

## Évente egy tonna kábítószer a határokon

Budapest (ISB - HM) Határainkon évente több mint 1 tonna kábítószer - többnyire heroint - fognak el a határőrök. Ez a szám évek alatt duzzadt a többszörösére, hiszen öt évvel ezelőtt mindössze 18 gramm volt a „fogás” - jelentette ki Arnold Mihály vezérőrnagy, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoka azon a sajtótájékoztatón, melyet Valerie Strachan brit vámigazgatóval közösen tartott.

A brit és a magyar vámszervek jó kapcsolata 1990-re nyúlik vissza, amikor is a két ország vám-együttműködési megállapodást kötött egymással. Ez alapján a britek kiképzéssel, technikával segítik a magyar vámőrséget, mi ezért cserébe információkat adunk. A két állam illetékes vámszervei és tisztviselői rendszeres szakmai konzultációkat tartanak, mely alapját képezi a közös európai csatlakozásnak. A közös piaci adminisztrációt először a vámigazgatás területén kell megvalósítani, s ez számtalan egyeztetést, közös kiképzést igényel - fejtette ki a vezérőrnagy. Hazánk nagy lépést tett azzal, hogy ez év elején bevezette a közös piaci vámokmány használatát, a SZAD-ot.

Az 1990-ben megkötött együttműködési memorandumnak jelentős következményeként angol szakemberek szakértelmükkel, és a brit vámigazgatás jelentős pénzüsszeggel segítette Magyarországot abban, hogy a honi vámigazgatás felzárkózzék az Európában megkövetelt színhez - nyilatkozta a brit vám- és adószolgálat elnöke.

## Csökkentik Havel fizetését

Prága (MTI) - Vaclav Havel cseh köztársasági elnök fizetése július elsejétől csaknem 20 százalékkal csökken, miközben a cseh parlamenti képviselők és a kormánytagok 10 százalékos béremelésben részesülnek. A prágai lapok az APA szerint szombaton jelentették, hogy a bérváltozásokat egy törvényjavaslat irányozza elő, amelyet a parlament várhatóan még ebben a hónapban elfogad. Havel hátrányos megkülönböztetését a javaslat nem indokolja meg. A cseh elnök fizetése eddig havi 175 000 korona volt, a miniszterelnöké 48 500 korona, míg a képviselők 27 000 koronát kaptak.

## Új Michael Jackson-lemez

Budapest (HBN - D. Á.) - Ami már évek óta nem fordult elő, most megtörténik: június 16-án új dupla Michael Jackson-lemez kerül a boltokba. Michael Jackson most különösen nagy dobásra készül: History címmel egy 30 dalt tartalmazó dupla CD-vel jelenik meg a piacon. A „Történelem” első része 15, az elmúlt évtizedekben a slágerlisták rekordereit közé tartozó dalt foglal magában. („Rock with You”, „Billie Jean”, „Wanna Be Starting Somethin” stb.) E digitálisan feljavított slágerek mellett a második lemezzel (A történelem folytatódik) 15 vadonatúj dalt hallhatunk.

A Sony Music Entertainment (Hungary) Kft. azzal a meglepetéssel szolgál a magyar rajongóknak, hogy június 15-ről 16-ra virradóra a Nyugati pályaudvar melletti McDonald's étteremben egy hatalmas bulit szervez, melynek keretében éjféltől fogva - azaz már 16-án a helyszínen árusítják (nem kis kedvezménnyel) a popzene ma talán legnépszerűbb egyéniségének új CD-jét.



Pnom Penh: Bár gyarapszik a gépkocsik száma, Kambodzsában még mindig a tricikli számít a fő közlekedési eszköznek. Fotó: AP

## Szerintük teljes a zűrzavar az iskolában

Budapest (ISB - D. Á.) - Alapvető bizonytalanságokról számoltak be a közoktatás szakmai szervezetei egy pénteki sajtótájékoztatón. Az öt szervezet jelen lévő képviselői elmondták: az iskoláknak nincs arról fogalmuk, szeptemberig lehet-e az üres státusokat betölteni, össze kell-e vonni osztályokat, maradnak-e a bontott csoportok, ténylegesen 190 napig tart-e az új tanév?

A tájékoztatót tartó szervezetek összetételét pusztán az határozta meg, hogy ezeknek a központja véletlenül ugyanabban az épületben van. Mindenesetre a Történelmi-tudományi Egyesülete, a Budapesti Pedagóguskamara, a Kereszténypedagógus-kamara, a Kollégiumi Szakmai és Érdekvédelmi Szövetség, valamint a Magyarországi Pedagógus Szaktanácsadók Egyesülete egyetemesen kifejtette: a közoktatást szabályozó dokumen-

tumok, illetve a közoktatási törvény módosításának paragrafusai nemegyszer egymással ellentétben állnak. Miközben a stratégia szerint például növelni kellene az iskolai bontott csoportok számát, a törvényt módosítás - finanszírozási okokra hivatkozva - ennek az ellenkezőjét fogalmazza meg.

A szakmai szervezetek ugyan látnak előrelépést a januári törvénytervezethez képest, de teljes bizonytalanságban élnek. Nem egyértelmű például, hogy lesz-e kötelező óraszám-mérés, mert ha igen, akkor az gyakorlatilag a pedagógusok csökkentését jelenti.

Rendkívül rossz szájtzt hagyott a tantervtervezetben az a statisztikai adatszolgáltatási kérvény, amelyet az iskolák május 16-17-én kaptak kézhez. Az év végi adminisztrációs dömping, tanulmányi kirándulások idején (s az oktatási év finiséről nem is beszélve) egy 81 oldalas úrlapot kellett úgy kitölteni,

hogy május 22. volt a határidő. A kitöltés egyértelműségét jelzi, hogy küldtek hozzá egy 54 oldalas útmutatót, majd ehhez egy hatoldalas módosítót, amit egy kétoldalas faxon még egyszer pontosítottak.

A kérdések a létszámra, bérre, kötelező óraszámra vonatkoztak, a tárgyi, s egyéb feltételekre a minisztérium nem volt kíváncsi. Semmiféle pedagógiáról nem esett szó, az egész kérdőívet csak a közgazdasági-fiskális szemlélet jellemezte. Arról nem is beszélve, micsoda felelősség volt a kérdőív kitöltése, hiszen sejtteni lehetett: mire megy ki a játék.

A sajtótájékoztatóon az is kiderült: e szakmai szervezeteknek nem sok kapcsolatuk van a minisztériummal, hiszen bizonyos információkat (a közoktatási törvény módosításának fejleményeit) a helyszínen tudták meg az újságíróktól.

## Károkat okozott a felhőszakadás

Budapest (MTI) - Az ország különböző pontján számos lakóházban, pincében és ipari objektumban okozott kárt szombaton a hirtelen lezúdult, nagy mennyiségű csapadék. A legtöbb alkalommal Győr-Moson-Sopron és Bács-Kiskun megyében riasztották a tűzoltókat, általában elöntött pincéket szivattyúzásához - tájékoztatót a BM Tűz- és Polgári Védelmi Országos Parancsnokság központi ügyelete.

A Meteorológiai Szolgálatnál elmondták: szombaton napközben az ország keleti felében több helyen, éjjel pedig a Balaton környékén volt felhőszakadás. Helyenként néhány perc alatt több mint 20 milliméter csapadék esett. Az előrejelzések szerint záporok, zivatarok kialakulására a következő napokban is számítani kell. A zivatarok idején viharossá válhat a szél, s jégeső sem kizárt.

## Gazdaságosan a „kisvasutakon”

Budapest (ISB) - Keresik a megoldást arra, hogy milyen járművek közlekedhetnének gazdaságosan a kis forgalmú vasútvonalakon. A Közlekedési Főfelügyelet értékelése szerint a síneken közlekedő autóbusszok nem lennének igazi megoldások. Az autóbusszok szélességét, magasságát a közúti közlekedésre, a vasúti járművek méreteit pedig a vasutakra vonatkozó nemzetközi egyezmények szabályozzák. Jelentős különbségek vannak a közutak és a vasutak közlekedési rendszerében is. A vasúti közlekedésnél a sebesség megválasztását nem az út-, a forgalmi és a látási viszonyok, hanem a menetrend írja elő. Mivel az alkalmazott sebesség és a vonatkozó tömege, a vasúti járműre vonatkozó biztonsági előírások a balesetknél, ütközéseknél a fellépő erőhöz igazított járműkonstrukciót követelnek meg. A kis forgalmú mellékvonalak személy-

szállításának megoldása tehát nem lehet a szinte változatlan formában a sínekre helyezett autóbussz, hanem sokkal inkább olyan kisebb egységekből álló, könnyűszerkezetű vasúti jármű, amely autóbussz-rendszerűen közlekedtethető.

A hazai vasutaknál egyébként sem az a probléma, hogy ne lennének mellékvonali forgalomra alkalmas járművek, hanem a közlekedési szolgáltatás megfelelő szervezését kell megoldani. A különleges kiképzésű, tehát vasúti közlekedésre valóban alkalmas autóbusszok gyártási költsége közel annyi lenne, mintha a mellékvonali motorkocsik pótkocsijait „motorizálnák”. Ez utóbbi módon már sok, kis egységből álló, vasúti közlekedésre minden szempontból alkalmas járműparkkal lehetne gazdaságos személyszállítást biztosítani az úgynevezett kis forgalmú vasútvonalakon - állítja a Közlekedési Főfelügyelet.

## A velencei biennále díjai

Róma (MTI) - Két amerikai művésznek - Ronald B. Kitaj festőnek és Gary Hill szobrásznak - ítéltek a centenáriumi velencei biennále nagydíjait. A legjobb nemzeti pavilonért (nemzeti kiállításért) járó Aranyoroszlánt Egyiptom nyerte el.

szeti - építészet, színház, zene és film - kiállításokon, illetve szemléken. A magyar kiállítók közül eddig 1940-ben Aba Novák Vilmos kapta meg a festészeti nagydíjat - abban az évben azt a Duce díjának nevezték.

A most százéves velencei biennalén sokáig csak pénzdíjakat osztottak, az erkölcsei elismerést jelentő nagydíj 1938-ban született meg. 1968-ban - miután a nyugat-európai diáklázadás a velencei biennalét is teljesen felforgatta - megszüntették a nagydíj intézményét. A legjobbnak ítélt alkotások 1986 óta Aranyoroszlánt kapnak, a képzőművészeti biennalén ugyanúgy, mint a biennále szerves részét alkotó társműve-

Azt megelőzően 1907-ben László Fülöp festő nyerte el a legmagasabb pénzdíjjal járó aranyérmét. Az olasz évkönyvek - tévesen - magyarként tartják számon az 1942-es biennále nagydíjas festőjét, Arthur Kampfort.

A II. világháború után a Svájcban élt Kemény Zoltán nyerte el a szobrászati nagydíjat, a legutóbbi, 1993-as biennalén a magyar nemzeti pavilonban kiállító, amerikai Joseph Kosuth részesült külön méltató elismerésben.

**Belvárosi üzlethelyiség**

**KIADÓ vagy BÉRLETI JOGA ÁTADÓ.**

**110 m<sup>2</sup>+galéria.**

Telefon: 06 (30) 456-600

**ÚJ!** Egy új lehetőség:

**telefonos apróhirdetés-felvetel lapunkban.**

Hívja a **412-144-en** a 41-es, 51-es melléklet!

A telefonon feladott apróhirdetése a rózsaszín postalapványon befizetett összeg beérkezése után (cím: Napló Lapkiadó Kft., 4001 Debrecen, Pf.: 72)

**egy munkanapon belül megjelenik!**

**RÖVIDNADRÁGVÁSÁR!**

Június 12-én és 13-án - hétfőn és kedden -

**A TISZTIKLUBBAN**  
(Piac u. 24.)

import használt rövidnadrágok, sorkot, bermudák

**ÓRIÁSI VÁLASZTEKBAN, CSAK KÉT NAPIG!**

**MOST HOZOMRA**

**VIHETI**

**...és akár 20.000 Ft-ot megtakaríthat!**

Június 6. és 24. között Ön már 30% előleggel elviheti új Westel 450 MHz-es mobiltelefonját. A fennmaradó összeget pedig kamatmentesen, 12 hónap alatt törlesztheti, kezelési költség nélkül.\*

Az akció minden új Westel 450-es készülékre érvényes. További információért forduljon a Westel Rádiótelefon Kft. irodáihoz vagy hívja területi képviselőinket!

\*Ez az ajánlat az egyszeri belépési díjra és a tartozékokra nem vonatkozik, és csak az új belépők vehetik igénybe!

**0 6 6 0**

**M o z g á s b a n a z ü z l e t**

Általános tájékoztatással 24 órás telefonos ügyfélszolgálatunk NMT mobiltelefonról a 03-as ingyen hívható számon, vezetékes telefonról a 265-8000 telefonszámon kérszöveggel áll rendelkezésére.

WESTEL RÓMA: DEBRECEN, 4028 KÁLVIN TER 23A. TEL. (06 30) 419-028. RÁDIÓTELEFON (06 60) 327-810

KENESERE ÜZLETKÖZTŐK FÉLKERESŐ ÖNT: KÖVÁCS SÁNDOR TEL. (06 60) 327-812

WESTEL FORGALMAZÓ - BEREVTYÚLLI PALLARI REKLÁM ÉS ÜGYVÉTI IRODA, 4190 TÁPVÓ U. 1. TEL. (06 50) 412-305/302/301/300. RÁDIÓTELEFON (06 60) 337-281

**WESTEL RÁDIÓTELEFON KFT**